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 時間のコントロールができなければ 

 つい先日、朝から大阪府庁に研修会で出張する機会がありました。ちょうど通勤時間帯

でありました。始発駅でもあり電車も到着したところでありましたので座り、読書を始めました。

多くのビジネスマンが乗車されてきましたが、何か以前のような通勤様子とは違うな？と思い

ました。何が違うのか、新聞を広げて読んでいる人が皆無であることです。その代り何をして

いるのか周りを見渡すと、スマホを真剣な目で見て、時々指を左右や上下に動かしていまし

た。この風景を以前本で読んだことがあることを思いました。誰の著書であったかな？と考え

を巡らしました。その後、帰校後職務をこなし帰宅しました。何かやり残したことがあると心に

引っ掛かり、電車の中での著書であることに気が付きました。何冊かの図書の付箋をめくる

と、見つけることができました。 

 「乗客を見ると、１３人中８人が携帯電話、スマ

ホを真剣な目で見ていた。…奇妙なことに彼等は

皆同じ表情で同じ目の色をしていた。…私には異

様に映った。スマホの中には何があるのか？ デ

ータがあるだけでしかない。そのデータをある種の

答えと錯覚している人間が大半である。検索は押

す作業と引っ張られる作業をしているだけのことで、

到達点と思われる所にあるのは答えではなく、状
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況もしくは今のところ、これですと伝えているだけのことだ。 これを若者、子供がやると、それ

が正解などと思ってしまう。無知とは恐ろしいものなのである。…」（「許す力」伊集院静著） 

 全国学力学習状況調査の結果分析をテーマにした学校協議会会議でも、スマホの普

及が懸念され、危惧することであると意見が交わされました。スマホ等による生徒の生活時

間の乱れに伴う、学力低下であります。スマホがあれば、様々なゲーム、動画の視聴、アプ

リ等を使って友人等とのやり取りを行うことができ、いくら時間があっても足りない。スマホを持

つことは、退屈のない生活を送ることができるようです。中には夜中でもスマホで情報や、友

人からの伝言等が入り対応している人もいるのも現実であることも話されました。 

 表１、スマホと携帯電話と比較して、イン

ターネット利用時間と使用時間をまとめた

ものであります。利用者は約４倍、利用時

間は３倍、スマホ取得者が高い結果とな

っています。 スマホが子ども達の生活を

変えていることがよくわかります。 

生徒たちは、自ら時間をコントロールす

ることができるようになる必要があります。時間のコントロールができなければ、健康な生活を

維持して自分のやりたいこと、目標や夢を実現することは難しくなります。スマホによる友人間

のやり取りは、個人の努力だけでなく、友人間や家族間で相談したりして時間をコントロール

することが不可欠です。 

 スマホが生活時間の隙間を埋め、退屈することはなくなっている状況をどう生きればよいか、

大人にも子どもにもわからないのではないでしょうか。分からないからこそ、まず大人がこの難

題に正面から向き合い、様々な単位でネットワークを作り、意見を出し合い取り組みを進め

ることが解決につながるのではないかと考えます。  

 

 表１ 

平日２時間以上

／日、携帯・ス

マホでインター

ネットの利用者 

平日携帯電話・

スマホによるイ

ンターネットの

平均時間 

スマホ利用

者 
51.1% １３２．６分 

従来型携帯

利用者 
12.2% ４３．４分 

内閣府２５年青少年のインターネット利用調査より

り） 

 



郡新人大会等表彰 

 夏の大会を終え、２年生が中心となり新しいチームとなり練習をしてきました。その間体育

大会という大きな学校行事があり満足な練習ができなかったと思います。活躍した多くは２

年生でしたが、中には１年生も大活躍したクラブもありました。まだまだ体つくりは十分ではあり

ません。この冬のトレーニング如何によって、次の公式戦の結果に繋がります。 

クラブ名 成績結果 クラブ名 成績結果 

野球 ○郡大会優勝 卓球 ○男子 

・団体 準優勝 

・個人戦 ダブルス準優勝 

佐藤択海、山下竜輔 

○女子 

・個人戦 シングルス優勝 

 谷添千花 

女子バスケット ○郡大会優勝 

・得点王  余田湖々 

・得点２位 日高いさな 

・得点３位 冨川歩香 

男子テニス ○団体 優勝 Ｂチーム 

     準優勝Ａチーム 

○個人戦 優勝 

増田航、廣岡康輔 

・３位  

 瀧秀樹、黒河涼太 

バドミントン ○団体優勝Ａチーム 

    準優勝Ｂチーム 

○個人戦シングルス 

・優勝 岩崎円香 

・３位 松田果子 

○ダブルス 

・準優勝 

文野郁奈、前田はな 

・３位 

橋口彩希、枝松莉子 

 

女子テニス ○団体戦 優勝 

○個人戦 優勝 

 山野 光、杉本実由 

 

 

 

 
 



○１１月行事（○学 ：放課後まなび舎学習会： 

日 曜

日 

行事内容 日 曜

日 

行事内容 

１ 土                  １６ 日                     

２ 日 文化の日                     １７ 月 ３年進路予備懇談（３年４時

間）１，２年給食有り。 

３ 月 ○学５限公開授業 展示週間（～１３） １８ 火 ○学                

４ 火  １９ 水 ○学 

５ 水      職員会議          ２０ 木 ○学      黙動清掃 

６ 木 ○学 ２１ 金 ○学 

７ 金 （５限：道徳公開）ＰＴＡ懇談会 

３年第３回進路説明会 

２２ 土                

８ 土 とよのまつり準備（１５：００～） ２３ 日 勤労感謝の日           

９ 日 とよのまつり                     ２４ 月 振替休日                           

１０ 月  ２５ 火 ○学                

１１ 火 新入生体験入学（４５分×５）        ２６ 水 期末テスト、町教科研 

１２ 水 ３年保育体験、黙動清掃  

研究授業（６時限）               

２７ 木 期末テスト  

１３ 木 ○学生徒相談（～２１日）        ２８ 金 期末テスト 

１４ 金  ２９ 土 町ＰＴＡ交流会（午前中）                              

１５ 土                  ３０ 日                  

○１１月の主な行事：展示週間、公開授業週間（４日～７日）、ＰＴＡ懇談会（７日） 

 ３年進路予備懇談（１７日～２０日）、期末テスト（２６日～２８日） 

○１０月給食異物混入件数：７件（毛髪４件、糸くず等２件、虫１件） 

○１１月ＰＴＡ広報１１月７日（金）１２時５０分～１３時２０分、１号館ピロティ付近 

制服のリサイクルの実施、先着順で２点／人。 

 


